

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 81 (761)

17-го АПРЕЛЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП (б), РИК-а  
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 18. Редактора 163.

17 апреля, в 6 час. вечера, „Рабочий Клич“  
проводит переключку редакторов многотира-  
жек и стенных газет района по вопросу подго-  
товки к слету рабноров. Редколлегии должны  
обеспечить коллективное слушание.

„РАБОЧИЙ КЛИЧ“

## Энергичнее бороться за текстиль!

Конкурс кончился—соревнование продолжается,—так поняли все участники конкурса ткачей и подмастеров. Подводя итоги конкурса, абельмановцы, свердловцы и т. д. дали обязательство по ударному бороться за промфинплан, за большевистскую встречу 1 мая.

Однако сводки за первую декаду апреля сигнализируют о большом отставании фабрик, не исключая чадаже передовую ф-ку Свердловка. Вот цифры: ф-ка Свердловка по пряже выполнила план на 95,93 проц., по ткачеству—93,18 проц.; ф-ка Абельмановская по ткачеству—93,69 проц., ф-ка К-Либкнехта—88,02, ф-ка Володарского—97,73 проц.

В чем дело? Почему же такое большое отставание? Может быть упала активность ткачей и подмастеров после подведения итогов конкурса? Ни в коем случае. Активность рабочих, как уже отмечено выше, растет с каждым днем. Ткачи и подмастерья по ударному бьются за план.

Причина все та же—невозможность треугольников, неумение во время, по-большевистски реагировать на отдельные неполадки в производстве.

Например, на ф-ке Свердловка ткачи вынуждены проставить из-за недостатка погонялок, гонков и челноков Треугольник не мог этого учесть своевременно и хватился лишь тогда, когда налицо прорыв.

На ф-ке Абельмановская из-за неостатка пряжи была большая простоя ткацких станков. Почему это случилось? Слабо организована борьба за пряжу. Надо было бросить все силы и заставить прядельную работать по-большевистски, а треугольник медля.

И там и тут вопрос упирается в недостаточность оперативного руководства как со стороны хозяйственной организации, так партийной и профессиональной организаций.

Права треугольников этих фабрик во вторую декаду прилягли за исправление допущенных ошибок, но все еще далеко не достаточно. Сейчас забывается такой важный вопрос, как борьба за овладение техникой станка, рабочего места. В новых колдоговорах, которые недавно подписаны, есть обязательства по внедрению техники, но они пока не выполняются. Хуже того инициатива передовых комплектов, которые включились в борьбу за технику, не подхватывается. Начавшийся рационализаторский и изобретательский поход развертывается очень вяло и если кто говорит о нем, то это только извещать печать и БРИЗ. Треугольники особенно извещать не хотят говорить не об овладении техникой, не о рационализаторском походе.

Такую большую политическую ошибку надо немедленно исправить. „Рабочий клич“ организует районное соревнование ф-к на лучшее овладение техникой и на лучшие показатели рационализаторской работы. Этот важный вопрос должны подхватить все партия, коллективы фабрик, директора ф-к, вся печать, все рабноры. При большевистском внимании этому делу мы можем получить очень многое и обеспечить действительно достойную встречу второго года второй пятилетки.

Сейчас в дни подготовки к 1 мая все организации текстильных фабрик должны как никогда широко развернуть партийно-массовую и политико-воспитательную работу, поставив перед собой единую задачу—встретить праздник труда производственными победами на всех участках.

## Без хозяина овощи не вырастут

### КТО ДАЛ ПРАВО СВЕРДЛОВСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ОТВЕРНУТЬСЯ ОТ ПРИГОРОДНОГО

„Рабочий Клич“ в № 68 от 29 марта сигнализировал о безобразной подготовке к севу пригородного хозяйства ф-ки им. Свердлова. Этот сигнал фабричные организации ф-ки не услышали. Положение на сегодня с подготовкой к севу не изменилось. Семян полевых культур попрежнему нехватает: вики—74 ц и 39 га за неимением этих семян могут быть не освоены.

Копхоз по плану должен иметь 30 лошадей, имеет 24, которые еле таскают ноги, фуражом не обеспечены, большинство лошадей больные.

Фото Бутрянова



Т. Рундальцева—ткачиха ф-ки Свердловка, выполняющая план на 102 процента.

Набор раб. сил продолжается самоотек, производственный план составлен, но рабочие фабрики о нем не знают. Не знают о нем и рабочие коопхоза, потому что он прорабатывался после проработки колдоговоров и большинства рабочих, прослушав колдоговор, не дожидаясь конца собрания, ушли. Рабочий план не составлен, бригады не организованы, инвентарь и торговая сила обезличена. О соревновании и ударничестве не думают.

В партийной комсомольской профсоюзной и общественной организации попрежнему тишь и гладь. Силы коммунистов и комсомольцев не мобилизованы и не расставлены на отдельных участках борьбы за собственную производственную базу.

Профсоюз (Зубов) в своем плане работы пленума фабкома только один пункт „включил“: „заслужить 10 апреля директора коопхоза, как обстоит дело с подготовкой к севу“, но загрузка в это число пленум большой повесткой, отчет директора не состоялся.

Комсомольская организация (Картанов), поселковый совет (Арефьев) за весь период подготовки совершенно даже не интересовались пригородным хозяйством.

Удивительно спокойна близ

всех находящихся к коопхозу кооперативная партия (Красно). Партия коллектив в своем решении еще в марте м-це обязал эту организацию расставить силы коммунистов и обеспечить подготовку к севу, но это решение так и осталось решением, Краснов совсем не был на хозяйстве. Коммунисты: Фролов, Бездушнов, Масленников и др. не знают даже, где расположен коопхоз (!)

Культурно-массовая воспитательная работа среди рабочих отсутствует. На вопрос группкомы (Хохлов), что вы делаете среди рабочих, спокойно ответил: „ничего“.

Спрашивается, когда коопхоз рабочих ф-ки Свердловка будет окружен вниманием и большевистским руководством всех организаций ф-ки?

Дать рабочим 252 тонны картофеля, 1083 тонны огородных овощей и фруктов. Застави на зиму для животноводческой, свиноводческой ферм 620 тонн сочных и грубых кормов,—вот задача пригородного хозяйства ф-ки Свердловка.

Она безусловно будет выполнена, если руководство пригородного хозяйства и руководство треугольника ф-ки быстро устранят указанные недочеты. Органи

зуют оперативное руководство подготовкой к севу, больше приелят заботы об улучшении снабжения рабочих.

А. Лаврентьев

Фото Бутрянова



Т. МИТИН—мастер прядельного отд. фабрики Свердловка, член партии, ударник. Выдвинут в зав. ТНБ

## К 1 мая—50 проц. финплана

### Еще выше энтузиазм в борьбе за привлечение средств

Подводя итоги борьбы за первенство в конкурсе по финплану, жюри районного конкурса лучших премировало. В ответ на это, передовики обязались еще выше поднять свою инициативу и энтузиазм на борьбу за привлечение средств на состроюку.

Сейчас конкурс печати по финплану кончился, но соревнование продолжается. Это требует от каждой многотиражки, стенновки и рабнора усиленного повышения подлинной оперативной и развернутой массовой работы. Нужно так перестроить свою работу, чтобы последняя декада апреля проши

ла под знаком глубокой проверки работы финансовых организаций и массовых рейдов.

Только поднятая вопросы борьбы за финансовый план на принципиальную политическую высоту, обеспечивая живой показ по положительному опыту серьезного и критического подхода к освещаемым событиям и фактам, решительного бичевания, не взирая на лица, срывщиков финансовой работы—печатей района на деле обеспечит победу в соревновании с владимирцами по досрочному выполнению плана мобилизации средств.

## Лучшие из лучших премированы

(Из постановления жюри районного конкурса печати по финплану при редакции „Рабочий Клич“).

СЛУШАЛИ: о премировании лучших многотиражек, стенновки и рабноров района за проявленную активную работу по проведению конкурса печати по финплану.

ПОСТАНОВИЛИ: Премировать многотиражку „За советскую точку“, как одну из лучших, оперативных газет борьбы на финансовом фронте в сумме 160 руб.

— Премировать стенновку „Инструментальщик“, Эскаваторного завода, добившуюся в течение конкурса выполнения задания по займу на 102 проц., сберделу на 170 проц. при 100 проц. отвате страхованием работающих в сумме 50 руб.

— Премировать 50 руб. стенновку „Производственник“ завода им. Киркиж, которая за основе широкого развертывания на своих страницах массовой, систематической работы вокруг займовой кампании, правильной расстановки

### Комсомол, на передовую линию борьбы за финплан

Комсомол района на созванном 9 апреля совещании включился в соревнование с владимирцами и взял на себя обязательство к 1 мая мобилизовать средства по линии добровольных платежей на 15 проц. к плану, для чего с 10 числа объявлен комсомольский поход под лозунгом: „Победить в соревновании с владимирцами“. 21 апреля созвать районный слет комсомольского актива с проверкой обязательств и лучшей комсомольской организации торжественно вручить районное, переходящее звание комсомола.

Каждая комсомольская организация должна развернуть широкую массовую работу вокруг борьбы за знамя и на деле оправдать шефство над сберкассой. Ст.

—Колдосники колхоза „Новая жизнь“, Ивановского сельсовета в связи с вторым тиражем займа „4-го завершающего“ купили до полностью займа на 300 рублей.

Назаров.

## Новости по ИПО

— В Иваново прибыла турецкая правительственная делегация для ознакомления с работой текстильной промышленности. В составе делегации Редмед-бей, Шекер-Тургут-бей Кямилль Ибрагим, делегацию сопровождает представитель Наркомтяжпрома Т. Субботин, делегация посетила Металлургический комбинат и „Красную Талку“.

— По сплавам участкам треста Волголес сплав древесины в полном разгаре, сброшено в воду, около 300000 куб.м. деловой дров приплавлено 42000 куб.м.

— Областная контора Рыбакколхозцентра ликвидирована, все вопросы этой системы переданы Ирыбтресту, Облпотребсоюз, ОРС-ам и крупным предприятиям. Во втором квартале плану улова утверждено 12906 центнеров, в том числе по контрактам 6775 ц. Облсплоком воспринял использовать рыбаков занятых на пугине на других работах.

— Ковровский Эскаваторный завод выпускает в апреле три новых экскаватора, ремонтирует 4, уже выпущено два новых, один отремонтирован.

по СССР

### Ударники-авангард социалистической стройки

На фабрике угарного прядения Раменского р-на Моск. обл. на машинах, на которых рабочие перевыполняют промфинплан, вывешиваются красные флажки.



На снимке: На машине рабочие цеха тов. Шаговой вывешиваются флажок. Фото Михайлова.

— Французская палата депутатов большинством 517 голосов против 31 утвердила военные кредиты по бюджету 1933 г. в размере 6079 млн. франков.

— В Японии быстрыми темпами растет число преступлений, в первую очередь кражи и грабежи. Общее число преступлений в 1931 году составляло 1200 тыс., увеличившись по сравнению с 1930 годом на 120 тысяч.

— В Ваае (Финляндия), в помещении губернской тюрьмы начато судебное рассмотрение дела 25 рабочих, обвиняемых в коммунистической деятельности.

Медлить с подготовкой к севу сейчас — значит помогать кулаку

## ЗА ВРЕДИТЕЛЬСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К КОНЮ — К ОТВЕТУ

### Слабый конь на подкорм не поставлен

Подготовка коня к весеннему севу по колхозам Юдикинского сельсовета проходит плохо: лошади на группы не разбиты, слабые кони на подкорм не поставлены, чистка их не производится. Лица хищнически отсырившиеся лошади, в особенности в колхозе „Искра“ к ответственности не привлекаются.

Светляков

### Любитель погонять лошадей должен ответить

Член правления колхоза „Красный борец“, Крестинковского сельсовета Тулаев Г. И. халатно относится к своим обязанностям и к сборению коня. 26 марта 1933 года Тулаев Г. И. ехал из Коврова на колхозной лошади и очень сильно гнал, в результате лошадь получила ушиб ноги и вышла из строя.

Наблюдающий

### Проверить работу колхоза „Беднота“

В колхозе „Беднота“, Афанасовского сельсовета не так давно лошади целый день стояли после работы без корма, потому что конюх Макаров был пьян. Сам предколхоза Круглов, ездив в Ковров, возвращался пьяным и изорвал у лошади губы.

Сейчас лошадь вышла из строя. Колхоз к весне не готов, инвентарь не отремонтирован, машины стоят под открытым небом. Сем фонд собран не полностью и не сортирован.

Райзо, проверь работу колхоза. К.

### Лошади на усиленном корме

Колхоз „Коммунар“, Алексеевского сельсовета со всеми заданиями районных организаций в подготовке к большевинской весне 2-й пятилетки справились. Семена имеются полностью, они все сыпаны и отсортированы. Сельхозинвентарь отремонтирован, фуражком тягловая сила обеспечена, лошади поставлены на усиленный корм.

Макаров, Павлов

## ПЕРЕДОВИКИ, берите на буксир ОТСТАЮЩИХ

Вывезли удобрений 700 центнеров

Колхоз „Красный борец“, Милиновского сельсовета к севу готов, семена отсортированы и просортированы, машины отремонтированы, конная сила средней улитанности.

На поля вывезли торфу 700 цент.

Колхозники дают обязательство по ударному провести сев.

Петров

## Правление колхоза „Культура“ беззаботно

Семеновский колхоз „Культура“, того же сельсовета должен по плану посеять гороха 3 га, но семян не имеет ни зерна. Предколхоза Воронков Ф. Е. о приотрещении их не заботится, члены правления: Белов Ф. и Воронков Н. на это не обращают внимания, несмотря на то, что средства в колхозе имеются.

Правлению колхоза нужно раскататься, а сельсовету принять меры к беззаботным правлениям.

Местный

— В колхозе „Беднота“, Афанасовского сельсовета из семян к посеву не хватает гороха и вики. Страховка не создана. Сбору и инвентарю требуются ремонт, но до сих пор не ремонтируются. Предколхоза Круглов С. М. не обращает на это внимания.

Сельсовет должен принять меры.

Светлов

— Колхозы Бельковского сельсовета к весне готовы. План весеннего сева знает каждый колхозник и единоличник. Площадь весеннего сева как по единолично му сектору, так и по колхозному будет засеяна на 100 проц. Сельхоз. инвентарь в боевой готовности.

Голованова

— Колхоз им. Красной армии, Бельковского сельсовета к весеннему севу готов, семена просортированы и сыпаны в хорошие помещения. Тягловая сила средней улитанности, фуражком обеспечена, инвентарь в полной готовности.

Трое

## ПОЧЕМУ НЕ ГОТОВ К СЕВУ КОЛХОЗ „НОВЫЙ ПОХОД“

Председатель колхоза „Новый поход“, Авдотинского сельсовета Рошин — бывший церковный староста — систематически пьянствует и никакой подготовки к весеннему севу не ведет: семенной фонд не создан, инвентарь не отремонтирован, бригады не созданы, лошади и фуражком не обеспечены, на группы не разбиты и обезличены.

Райзо, обрати внимание. Невиков

Топкозаводу им. Малеева и Капгана гор. Ковров требуются: на должность зав. ПЭО инженер экономист и коммерческий директор с практическим стажем работы.

Оплата труда и другие условия по соглашению.

0-1 Отдел кадров.

## ХАЛАТНОСТЬ СРЫВАЕТ ЗЫВОВКУ ТОРФА

Значение танк-паровоза для ф-ки Свердловского Главного назначения его заключается в своевременной вывозке торфа для предприятий района.

Однако, работа танк-паровоза значительно хромает и требует немедленного оздоровления. Зав. транспортом Абросимов и директор цехового обслуживания Власов своим халатным отношением к делу увеличивают простой, по дем, по несколько тысяч рублей бросая на ветер.

В январе текущего года по их нехоту на паровозе сорвало заточку у пальца кривошипа. Паровоз выбыл из строя и два месяца находился в ремонте, тогда как ф-ке угрожал останов из-за недостатка топлива.

В марте от перегрузки мощно ссти паровоза с прав.ой стороны

ослабло два байлара, в результате паровоз был снова отправлен во Владимирское депо для ремонта.

Кроме этого паровоз хронически страдает течью дымогарных труб всей решетки, в силу чего на 40 проц. больше сжигается топлива. Машинисты неоднократно указывали в книге ремонта на эту ненормальность, но Абросимов и Власов к изжитию дефектов в работе танк-паровоза мер не принимают.

РайКК-РКИ должны заинтересоваться этим и выявить лицо руководителя работы свердловского танк-паровоза.

Таранов, Осипов.

От редакции: Ждем от РКИ ответа по существу данного письма и принятия по нему соответствующих мер.

## По Ивановской области

— Областное жюри конкурса отбирает кандидатов на областную всеобщую премию. Такие хлопчатобумажные фабрики, представили на премирование триста ткачей и 90 подмастеров. Будет отобрано 250 ткачей и 75 подмастеров. Лыняшки представили 370 кандидатов к премии, отобрано будет 135 лучших.

Центральное жюри ЦК хлопчатобумажников удовлетворило ходатайство ивановцев о созыве всеобщего съезда участников конкура, который будет созван в Иваново 28 апреля.

— 18 апреля в Ленинграде созывается областной слет участников конкура, на слет выезжает делегация из 17 лучших ткачей нашей области делиться опытом своей работы.

— Облсподком постановил отпустить семенную ссуду 3356

тонн ржи ОРС'ам, необеспеченным семенами. Кроме того, „Заготзерно“ отсуждает 26355 тонн овса, 645 тонн вики. Возврат ссуды осенью.

— Областное спортивное общество „Динамо“ в этом году начинает строительство дворца физкультуры с большим бассейном для плавания, стоимость двора 1 миллион рублей. В футбольный сезон летом в Иваново встретятся лучшие команды Москвы, Горького, Иванова для розыгрыша первенства.

— Студент Рогозин, бывший рабочий ф-ки „Красная Талка“, изобрел автоматический угаро-выгреватель трапальной машины. Автомат Рогозина совершенно устраняет простой машин для удаления угаров, изобретение дает 120000 руб. годовой экономии только одной „Красной Талке“.



— По замечке „Там, где с кулак маска не сорвана, задание не выполнено“, помещенной в „РК“ № 59 суддебригадой на месте осуждено 8 человек за невыполнение заданий по льнозаготовкам и 2 чел. по хлебозаготовкам.

— Заметка, помещенная в „РК“ № 26 о вожатом пионеротрядом Рапопорт и др. присвоивших деньги, собранные с пионеров на покупку чулок и чувак, подтвердила. Вожатые Шафирова и Чер

нышев приговорены к 6 мес. не прав. труд. работ.

— Заметка селькора „М“ о неснятии шкур с убитых поросят колхозником колхоза „Ударник“ Даниловым подтвердилась. Дело на Данилова направлено в нарсуд для привлечения к ответственности.

— Заметка о спекуляции квартирами в домах жилищкооперации („РК“ № 273) подтвердилась. Конкретные виновники: Сивякина, Климова, Семенов и Никитин отданы под суд.

20 апреля, в 10 час. утра, в клубе „Металлист“ ИНЗ-2 созывается РАЙОННЫЙ СЛЕТ РАБОКОВ, на который должны прибыть все треугольники фабрик и заводов и цехов. секретари комсомольских коллективов и членов культурно-партийных и комсомольских организаций, редактора многотиражек и стечных газет и все работники. Повестка дня: ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ, ПЕЧАТИ И РАБСЕЛЬКОРОВ.

(Докладчик секретарь райкома партии тов. Долгов) 0-1 Райком ВКП(б), редакция „Р. К.“

Редактор В. ИВАНОВ.

Для ЗРК Абельман требуется счетовод, бухгалтер и торговый агент. Правление. Копхоз Эскаваторного завода производит продажу силоса из капустных листьев и овощной ботвы на хуторе Погорелка свободно всем скотовладельцам, по цене 10 руб. центнер, с доставкой на место. Директор коопхоза — Бахирев.

Эскаваторному заводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу автогенщики и электро-сварщики. Отдел кадров 0-10.

20 апреля, в 4 час. дня, в лекционном зале клуба им. Ногина, Ковровское животноводное товарищество созывает общее собрание уполномоченных Т-ва с активом, на которое приглашаются все члены Т-ва. Повестка дня: Утверждение отчета за 1932 год и сметы на 1933 год. При неявке к указанному сроку законового количества уполномоченных через час там же состоится вторичное собрание, которое будет считаться правомочным при любом количестве собравшихся.

Правление. 0-1

Ковровская типография Редакция № 681

## С ОДНОГО УЧАСТКА ДВА УРОЖАЯ В ЛЕТО

Часто задаются вопросом о лучшем использовании земли, не отходя ее. Это возможно следующим образом. Весной, как только просохнет земля после таяния снега, удобрив назовом участок, сажать и посадить красный картофель. Этот картофель посевать очень рано к 20 июля. Последующий картофель выкапывать и тут же этот участок засеять смесью вики и овсом, а для получения лучшей зелени прибавить немного ржи. В сентябре или октябре м-це вырастет питательный, зеленый корм для скота. Этот корм хорош для дойных коров, повышающий процент удоя и, в особенности, для откармливания молодняка. Для свиной нало про-

## Советы агронома

Ложь увязла. Вместо того, чтобы выкапывать лошадь из грязи, Ефремов приказывал агроному Зайцеву ее прирезать. За такие дела Ефремов должен ответить. Свой

Таким образом с одного участка земли можно снять два урожая в лето и успеть под зиму землю опять запахать и она будет готова под другую культуру. Можно и к осени посеять смесь вики с овсом. Для этого надо подготовить участок земли и оставить его до наступления морозов и поздней осенью засеять.

На следующий год э от коры поспеет раньше всех других в самую трудную рабочую пору. Сняв его, землю можно опять использовать под другую культуру.

Этот опыт следует проделывать колхозам.

Агроном Козин.

## Использовать возможности для расширения кормовых ресурсов

(В порядке предложения)

Задача расширения ж-вотноводства и снабжения населения мясом и молоком требуют расширения кормовой базы для скота. Занимая плодотворную землю травами вместо зерновых культур задачи не решает. Нужно обратить внимание на расширение и улучшение естественных луговых угодий, за которыми в нашем районе никакого ухода нет. Луга зарастают кустарником, имеющиеся каналы не прочищаются, отчего луга заболачиваются и едобные

травы вытесняются осокой и другими ненужными растениями.

Большие возможности имеются у нас и относительно расширения лугов. Сотни га мелких зарослей и вырубок можно было превратить в луга.

Развемуправление, леспромхоз должны заняться этим вопросом и все пригодные места перевести в луговые угодья.

От редакции: ждем от райЗО и др. организации ответа на затронутый автором вопрос. А

## Окажем денежную помощь детям политзаключенных за границей

Это будет наш лучший подарок к 1 мая

В г. Иваново строительство интернационального детдома для детей политзаключенных уже под ходит к концу, но еще нужны большие средства для содержания и обучения детей наших братьев — политзаключенных, томившихся в капиталистических тюрьмах. Наш долг перед борцами за мировую революцию оказать денежную помощь на достройку и содержание интернационального детдома, организовав субботники и добровольные пожертвования. Пусть знает буржуазия и капи

талисты всего мира, что пролетариат и крестьянство СССР, вступаая в первый год второй пятилетки, строя бесклассовое социалистическое общество, в то же время заботится о детях своих братьев, борющихся за мировую октябрь.

Все собранные средства и пожертвованные вещами и материалами направляйте в обком МОПР г. Иваново.

Деньги на текущий счет, г. Иваново, госбанк № 103016.

П. Долблякин.